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Medlem af Folketinget Esben Lunde Larsen (V) har den 6. oktober 2011 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 26 til ministeren for by, bolig og landdistrikter, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 26: 

”Hvilke konkrete tiltag forestiller ministeren sig, at der skal til for at skabe en positiv udvikling i 

yderområderne, jf. at det af regeringsgrundlaget fremgår, at der skal skabes en positiv udvikling 

i de områder?” 

 

Svar: 

Som det fremgår af regeringsgrundlaget er nogle af Danmarks yderste områder præget af stag-

nation og tilbagegang. Der skal skabes en positiv udvikling i yderområderne, og der er ingen 

tvivl om, at det vil kræve en anden og mere aktiv hjælp til yderområderne, end den indsats den 

forrige regering lagde for dagen.  

 

Udfordringerne i yderområderne er kendt fra andre lande, og der er tale om problemstillinger, 

som der ikke er nogen lette løsninger på. Men med det nye Ministerium for By, Bolig og Landdi-

strikter har yderområderne fået et talerør, så vi sammen kan finde løsninger på udfordringerne. 

Løsninger som forudsætter et bredt samarbejde på tværs ministerområderne. I dette samarbej-

de er det helt afgørende, at vi skaber flere arbejdspladser i yderområderne. Dette er et overord-

net mål og forudsætningen for, at udvikling kan afløse afvikling. I denne sammenhæng spiller 

en række forskellige politikområder en vigtig rolle – eksempelvis uddannelse, trafik og sundhed. 

På disse områder – og flere – både kan og skal vi gøre mere for yderområderne.  

 

Nu begynder arbejdet med at finde frem til de konkrete initiativer vedrørende yderområdernes 

udfordringer. Bl.a. vil jeg arbejde for, at der i finansloven afsættes midler til indsatsen mod dårli-

ge boliger, og desuden vil jeg som minister for landdistrikterne arbejde for, at yderområderne vil 

blive prioriteret på de relevante ministerområder. Jeg vil således udarbejde en koordineret 

sammenhængende landdistriktspolitik, som kan være et fremadrettet udgangspunkt for samar-

bejdet med ministerkollegaer og udformningen af konkrete politiske tiltag. 

 

 

Med venlig hilsen 
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